

俄国防部长绍伊古视察前线

莫斯科等地取消反恐行动状态,针对普里戈任的刑事案尚未结案

据新华社电 据俄罗斯国防部26日在社交媒体上发布的消息,俄国防部长绍伊古视察了参加特别军事行动的西部部队集群某军团前线指挥所。

消息说,绍伊古在指挥所听取了该集群司令尼基福罗夫上将关于当前局势的情况报告。尼基福罗夫还向绍伊古汇报了关于西部部队集群预备役团的组建和战斗安排情况。绍伊古在集群指挥部会议上说,西部集群发现和摧毁责任区域内敌方军事力量的效率很高。他要求西部部队集群的指挥官继续积极进行侦察,以便提早阻止敌方实施计划。

俄罗斯多家媒体26日披露,针对俄私营军事实体瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事案件尚未结案。

俄罗斯新、塔斯社和《生意人报》等媒体当天援引俄联邦总检察长办公室消息人士的话报道,截至当地时间26日上午,有关普里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止,调查仍在继续。

部分媒体和社交网站早些时候称,俄检察官已撤销对普里戈任的刑事诉讼。对此,俄联邦总检察长办公室消息人士说,由于时间太短,检方尚未作出新决定,执法人员继续办案。

在整体局势方面,俄罗斯莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州26日取消早些时候引入的反恐行动状态。

俄联邦安全局说,由于民众的人身和财产等受法律保护的利益没有受到威胁,决定自26日9时起取消莫斯科市和莫斯科州反恐行动状态。目前,莫斯科地区局势稳定。

莫斯科市和莫斯科州政府分别宣布,与反恐行动有关的所有限制取消。

另外,沃罗涅日州政府也在社交媒体通报,当地已正式取消反恐行动状态。

为了防范可能的恐怖袭击,莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州24日实施反恐行动状态,暂停大型公共活动并限制部分交通。



6月26日,在俄罗斯首都莫斯科,人们从红场附近走过。当天莫斯科等地取消反恐行动状态 新华社发

俄罗斯卢布对美元汇率下跌后回调

据新华社电 俄罗斯莫斯科交易所26日开盘后,卢布汇率走低,随后迅速回调,盘中跌幅收窄。

数据显示,莫斯科交易所当天开盘后,卢布对美元和欧元汇率均一度下跌3%左右。卢布对美元汇率水平为1比87.23,这是自2022年3月

29日以来卢布对美元汇率首次突破1比87;与此同时,卢布对欧元汇率一度为1比95.28,这也是今年4月25日以来卢布对欧元汇率首次突破1比95。

之后,卢布对美元、欧元汇率迅速回调。截至莫斯科时间26日10时30

分,卢布对美元汇率已回调至1比85.13,卢布对欧元汇率回调至1比92.81。

俄分析人士认为,本周初卢布对美元汇率可能会稳定在84至87卢布兑换1美元左右。汇率波动与俄国内局势导致的市场情绪不稳有关。

外埠观察

钱克锦

“普京不会原谅普里戈任”

俄罗斯瓦格纳组织叛乱虽已平息,但震动了世界,也留下不少疑问。

瓦格纳组织是俄罗斯的私人武装组织,成立于2014年左右,在克里米亚事件和叙利亚战争中发挥过作用。去年俄罗斯在乌克兰境内展开“特别军事行动”后,瓦格纳组织也积极参与其中。

不过从去年秋天开始,瓦格纳组织的头目普里戈任就多次公开指责俄罗斯国防部和军方。普里戈任曾是普京好友,也曾为普京组织过国宴而被称为“普京的大厨”,他不断批评军方以及指名道姓骂国防部长绍伊古,是俄乌冲突中非常令人注意的现象。

6月23日,普里戈任声称绍伊古命令军方从背后袭击瓦格纳营地,因此带领自己的人马从乌克兰撤回俄罗斯境内,并下令武装人员向莫斯科进发。俄罗斯政府起诉普里戈任,罪名是煽动叛乱。

24日上午普京发表电视讲话将这种行为定性为“背叛”“叛国”,当天晚上,普里戈任下令瓦格纳武装人员停止向莫斯科前进,返回驻地,克里姆林宫发言人表示,在白俄罗斯总统卢卡申科调解下,普里戈任去白俄罗斯,俄罗斯撤消对其指控,在乌克兰作战的瓦格纳人员必须和国防部签合同。

叛乱虽很快平息,但仍有很多问题。一,普里戈任为什么要煽动叛乱?英国广播公司(BBC)和其他西方媒体采访一些专家,他们多认为,普里戈任制造事端的原因,是月初普京签署了一个命令,要求在乌克兰的瓦格纳武装与俄罗斯国防部签合同,以使行动更加规范。这意味着瓦格纳组织要受国防部制约。普里戈任因此扬言要去莫斯科“寻求正义”。

二,普里戈任为何关键时刻转向?普里戈任似乎对形势和自己的力量有些误判。总部在拉脱维亚的新闻网站“美杜莎”26日报道称,23日普里戈任扬言要向莫斯科进发时,俄罗斯政府想和平解决事件,但是在和普里戈任电话沟通时,普里戈任提出要和绍伊古走人、给瓦格纳组织更多自主权(即不要和国

防部签合同)、给瓦格纳提供更多资金等条件,导致谈判无果。

24日部分瓦格纳武装人员已经抵达奥卡河,遭到了俄罗斯军队和近卫军阻止他们去莫斯科的第一道防线,而此时普里戈任也发现自己虽然发出呼吁,也曾声称“有一半军队”支持自己,但实际上没有人响应他,倒是军方和外界支持普京总统的态度很明显。于是普里戈任又和俄罗斯官员联系,并想和普京通话,但是被拒绝,因为“普京不想和他说话”。随后,在卢卡申科调停下,才达成了普里戈任去白俄罗斯的协议。

三,普里戈任接下来会面临什么?普里戈任的叛乱给俄罗斯和普京造成了不小的负面影响。很多西方媒体在事件发生时,纷纷讨论“俄罗斯是不是要走向内战”,事件结束后继续讨论,认为这次叛乱挑战了普京的权威,“暴露了俄罗斯内部的分歧”,这些对俄罗斯和普京的形象来说,都产生不好的影响。“美杜莎”的报道说,克里姆林宫内部人士说,“普京是不会原谅普里戈任的”。

而26日的两则消息也许有些含义:一,普里戈任要求走人的国防部长绍伊古去视察了前线;二,俄罗斯联邦总检察长办公室的消息人士称,针对普里戈任的刑事案件尚未结案。



陈春鸣画

广州唯一 增城区率先 推行田长制

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员增宣报道:6月25日,是第33个全国土地日。当天,增城区田长制启动仪式在朱村街万亩农田举行。目前,增城作为广州市唯一田长制先行县,各项工作已全面铺开。

发挥试点作用 打造“田长制+增城样板”

推行田长制是落实最严格的耕地保护制度的重要抓手,是加强耕地保护,实现耕地和永久基本农田数量不减、质量提升、布局稳定的有效手段,也是压紧压实耕地保护责任的根本举措。

对此,广州市规划和自然资源局副局长张蓉表示,增城作为先行县要充分发挥试点带头作用,创先争优,真抓实干,着力打造耕地保护田长制“增城样板”,为实施“百千万工程”提供坚实保障。

比如,聚焦目标精准施策,高位推进“田长制”各项工作落地见效,保证全区耕地保有量和永久基本农田面积不减少,逐步增加优质耕地面积,全面提升耕地和永久基本农田保护水平,确保完成省、市下达的耕地保护目标任务。

同时,拓宽宣传渠道和形式,加强耕地保护政策宣传,充分发挥田长制的积极作用,利用好增城现有的信息平台和技术优势,全方位构筑耕地保护“空地天网”一体化监测监管防线。鼓励基层探索创新田长制做法,加强经验总结、交流和推广,以点带面促进广州市田长制工作不断完善。

建立工作体系 高站位推动田长制实施

田长制先行县建设使命光荣、责任重大。据介绍,今年5月,增城区在全省率先印发《增城区全面推行田长制实施方案》,成立了区田长制工作领导小组和区田长办,建立了由区委、区政府主要领导带头,各镇街党政一把手,村书记共同组成的2774人田长队伍,初步建成区、镇街、村社、网格四级田长和护田员、监管员、执法员的“4+3”组织责任体系,进一步筑牢遏制耕地“非农化”、防止耕地“非粮化”的安全屏障,确保田长制高站位部署、全方位落实。

记者了解到,增城现有耕地约21万亩,共划分了1.8万个田长制耕地保护网格。田长制的建立,意味着每个网格、每块田都有了守护人和责任人。自按下田长制“启动键”后,增城各项工作已全面铺开。以巡田工作为例,过去一个多月来,共出动村社田长巡田600余人次,巡查里程达1550公里,巡田轨迹遍布13个镇街,在第一时间发现、制止、整改耕地保护违法违规行为。

为提升基层田长工作能力,当天,还举办了增城区田长培训会,邀请省国土资源调查院专家讲解耕地保护有关政策、田长制技术支撑系统使用规则,并邀请中新镇代表向参会人员讲授经验,向每个行政村(社区)发放“田长制耕地保护网格分布图”,进一步提升基层田长的耕地保护水平和能力。

7月1日起新规落地: 广东支持药品批零一体化经营 降本增效促产业高质量发展

文/图 陈泽云

7月1日起,《广东省药品监督管理局药品批发企业储存运输管理若干规定》(以下简称《若干规定》)将正式实施,重点解决药品批发企业许可验收和药品委托储运过程中的堵点难点问题,构建广东省药品批发企业新开办许可验收及融合监管机制。6月26日,广东省药品监督管理局召开新闻发布会,对《若干规定》进行解读。

根据新规,广东鼓励创新药品经营新模式,支持药品批发、零售连锁企业实施批发零售一体化经营,同一经营主体可以依法申办药品批发和零售连锁经营许可。据悉,新规适用于本省新开办以及新接受委托储存运输业务的药品批发企业,有利于进一步优化资源配置,激发药品流通市场活力,构建现代化药品流通体系,推动广东药品流通产业高质量发展,保障公众用药安全。

创新模式 推动经营企业降本增效

《若干规定》坚持创新药品经营新模式,支持药品批发、零售连锁企业实施批发零售一体化经营,同一经营主体可以依法申办药品批发和零售连锁经营许可。批零一体化经营是广东创新药品经营模式的重要举措,开展批零一体业务的企业应当符合药品批发企业开办标准。本规定要求以及药品零售连锁经营企业验收标准,经审查符合要求的,省药监局将依法为同一经营主体办理药品批发和零售连锁经营许可。

据省药品监督管理局药品监管二处处长田守刚介绍,批零一体化经营能有效整合企业内部批发和零售资源,共享共用仓储、设施设备、人员和信息管理系统等条件资源,通过品种、供应商、物流等各种资源的一体化协同运作,实现批零售融合、降本增效,促进整体效能提升。

为进一步提升“放管服”,优化营商环境,《若干规定》同时还支持集团企业整合内部药品储存运输资源,在企业内部采用多仓协同模式开展药品储存运输业务,以进一步盘活资源。此外,新规还充分考虑冷链储运细分市场发展需求,针对开展专营冷链药品的企业,在储存设施、运输车辆、仓库配置等方面做了单独明确规定,既保证冷链药品的质量安全,又有利于专营冷链药品物流新模式的规范发展。

“我们将加大对相关政策的宣传和解读,真正让好政策普惠更多的企业,真正让惠企政策得到规范有序推行和落地实施,充分激发药品流通市场活力。”田守刚指出。



发布会现场图

保障偏远地区 药品配送“最后一公里”

《若干规定》坚持审慎包容的监管思路,鼓励企业优化城乡药品储运布局,在保障质量安全前提下,设定在偏远地区开设企业的条件适当降低,引导药品储运配送资源适当向偏远地区倾斜,满足偏远地区“最后一公里”配送需求,实现全省城乡区域药品储存运输有效、均衡覆盖。

省药品监督管理局药品监管二处二级调研员黄佑介绍,长期以来,“农村地区药品配送慢”是一个现实问题,农村地区相对城市,人口密度较低,企业运营成本高,导致整体药品配送网络不健全。因此,在《若干规定》中,省局从政策上去扶持、鼓励那些合法合规的批发企业将配送向乡村镇延伸:一是允许集团企业开展“多仓协同”,实现药品最优发货需求;二是规范简化物流配送中转分拨场所条件,完善终端配送网点,保障“最后一公里”配送;三是在保证质量的前提下,对于注册地址和仓库地址均在偏远地区的批发企业,在储存设施设备等硬件条件的要求上进行了适当的调整,以降低企业运营成本。

“我们的最终目的是希望通过这些措施能有效扩大农村基层药品配送覆盖面,补齐药品可及的短板。”黄佑表示。

动态追溯 筑牢药品质量安全底线

据介绍,《若干规定》不打破现有市场格局,不影响现有企业的合理利益,维持市场基本稳定秩序,大力鼓励现有企业逐步实现本规定的要求,推动现有企业稳步提升储存运输水平,系统性地推进药品流通产业高质量发展。

《若干规定》坚持筑牢药品质量安全底线,统筹推进药品批发企业许可和监管融合。其中,为压实委托方主体责任和管理责任,切实保证药品储存运输全过程持续合法合规,《若干规定》突出强

调委托方对委托储存运输药品质量全面负责,引导委托方要优先选择较高质量管理水平和较强运营能力的受托方开展委托业务,明确要求委托方信息管理系统应当实现与受托方药品信息的有效衔接、互联互通。

同时,要求委托方药品追溯信息管理系统与广东省药品流通电子监管系统对接,保障监管部门实现全程可追溯、动态可监管。

政策组合拳 力推产业高质量发展

省药品监督管理局党组成员、副局长严振指出,近年来,广东出台了一系列推动监管和产业高质量发展的政策文件,包括《广东省加快完善现代药品流通体系 推进药品流通产业高质量发展》《广东省药品零售许可验收实施细则》《广东省药品零售连锁经营监督管理办法》等,此次出台的《若干规定》与上述的规范性文件,共同形成了广东省药品流通领域的系统性监管政策,统筹安全和发展,以高水平护航药品安全,以新举措推进产业高质量发展。

在政策的保护和护航下,2022年,广东省药品流通总额达2810亿元,逆势增长7.3%,居全国第一;全省药店总数从56363家增加到目前的64716家,连锁率由37%提升到48%,药店管理更加规范有序;首营电子资料共享服务平台入驻使用企业单位数量接近2000家,首营资料电子化在线共享交换变成现实,有利于完善药品追溯系统,为走向全国提供广东实践路径;跨界融合乙类非处方药店已经开店经营数量超过3000家,极大方便社区百姓特别是偏远地区百姓的夜间日常急需用药。

省药监局表示,希望此次《若干规定》的出台,能进一步起到筑牢药品经营质量安全底线、系统解决广东省药品批发企业新开办和委托储运业务的政策堵点、以创新举措推动产业高质量发展等方面的效果。

广州医保 开辟“无感支付” 就医缴费便捷通道

羊城晚报讯 记者薛仁政、通讯员穗医保宣报道:就医缴费排长队!付费结算“来回跑”!支付难题如何缓解?近日,广州医保部门面向全市医保参保人员推出“先诊疗、后付费、免排队”的就医信用无感支付服务,不仅可以实现医保个人账户或银行卡余额“无感支付”,省去窗口排队的麻烦,还能专属授权获取5000元以上的信用卡资金支持。

记者了解到,就医信用无感支付已经纳入“2023年广州十件民生实事”。广州医保负责人介绍,目前就医信用无感支付服务签约方式有两种——银联银行卡签约和医疗专用信用签约。一是银联银行卡签约,参保人有一一试点服务银行的银联银行卡或信用卡都可绑定签约,就诊医疗费的个人支付部分可以直接从绑定的银行卡支出。二是医疗专用信用签约,即银行为就诊人授信开通一个医保专属的就医信用额度,个人支付部分由信用就医专属额度先垫付,就诊人在规定还款期内完成还款

即可。如果是广州职工医保参保人,签约成功后还可设置优先支付顺序,选择优先医保个人账户支付,那么就诊的个人自付部分可以直接从医保个人账户余额支出;医保个人账户余额不足时,系统将自动全额使用签约信用就医账户进行支付。

据悉,截至2023年6月,已有南方医科大学珠江医院、广州市第一人民医院、广州市第一中医医院南沙院区、广东省第二人民医院、广州医科大学附属第二医院、广州市花都区人民医院、广州市花都区人民医院(田美院区)、广州市花都区人民医院(宝华院区)、广州市中西医结合医院、广东省人民医院、广东省妇幼保健院、广东省妇幼保健院(番禺院区)、南方医科大学附属第三医院、南方医科大学附属第五医院共14家医院提供就医信用无感支付服务,工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、光大银行、广发银行、中信银行8家银行提供签约服务。

广州资产管理有限公司资产处置公告

广州资产管理有限公司持有广东汇威高科技有限公司一户债权资产,拟采取公开方式进行处置,现予以公告。

Table with columns: Debtor Name, Principal, Guarantee Measures, Guarantor, Collateral, and Loan Bank. It lists details for Guangdong Huiwei High Technology Co., Ltd. with a principal of 1,111,017,309.02 RMB.

注:1.本公告清单仅列截至2022年8月17日的债权本金,债务人和担保人应支付给我司的利息、罚息、违约金及其他应付未付款项,担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的计算方法; 2.若债务人、担保人或各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力,请相关债权人或担保人及时通知我司,以便我司及时变更债权转让的资产工作人员,评估师或中介机构人员或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员、原债务人/担保人/保证人及关联企业等利益相关方; 3.公告内容如有遗漏,以债务人、担保人或原已签署的交易合同为准,如对公告内容存在异议请在公告期内向我司提出; 4.交易条件: 信誉良好,资金来源合法,能够按支付转让价款并能承担购买债权所带来的风险; 5.交易对象: 中国境内依法注册并合法存续的法人、其他组织以及具有完全民事行为能力自然人,并应具备一定的资金实力和良好的信誉条件,且以下人员不得购买: 国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产管理工作人员、国有企事业单位管理人员、参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员或关联人或者上述关联人参与的非法金融机构法人,以及参与不良债权转让的资产工作人员; 6.特别提示: 本公告不构成任何要约,且以上资产信息仅供参考,我司对其不承担任何法律责任。另我司可根据有关规定和要求对上述项目和处置方案作适当调整,如有调整,调整结果将按照有关规定履行告知义务。 广州资产管理有限公司 二〇二三年六月二十七日